



多角色转换设骗局 潜逃5年终被抓

5年前，某公司员工依靠自己的精湛演技，分饰古董鉴定专家、拍卖公司工作人员和买家等多个角色编造“古董致富”骗局。近日，银川市公安局金凤区分局成功抓获一名携款潜逃多年的犯罪嫌疑人姜某某，追回赃款9万元，破获这桩离奇的合同诈骗案。本期“法报小厨”，就来说说这起发生在5年前的案子。

2017年9月26日，男子李某某来到金凤区公安分局经侦大队报案，向民警讲述其离奇遭遇。2个月前，李某某通过古董圈朋友的介绍结识宁夏龙鼎经典文化交流有限公司业务经理夏经理，夏经理称其认识鉴定专家，可免费帮忙鉴定，如古董鉴定为真品还可帮忙找到买家。李某某信以为真，遂委托夏经理处理此事。随后，夏经理一人分饰三个角色，通过4个微信号来回切换，“忽悠”李某某缴纳拍卖场地费1.5万元，并签订《艺术品委托拍卖合同》。2个月后，李某某前往龙鼎公司询问拍卖结果时发现，该公司已人去楼空，夏经理携带公司文件、钱款“跑路”。李某某发现被骗后立即报案。

接到报案后，办案民警第一时间来到龙鼎公司办公地点，发现公司大门紧锁，主要负责人及员工不知所终。通过对受害人询问发现，夏经理使用的是化名，无人知晓其真实身份，这给侦查工作带来很大难度。但办案民警没有放弃，集中警力对大量证据深入挖掘，最终锁定犯罪嫌疑人真实身份为姜某某。

5年来，姜某某似人间蒸发，信息石沉大海。2022年8月，民警通过对姜某某的社会关系及活动轨迹进一步研判发现，其极有可能潜藏在辽宁省。最终，经精心研判、雷霆出击，办案民警于近日在辽宁本溪将犯罪嫌疑人姜某某抓获。经审讯，犯罪嫌疑人姜某某对其伙同他人来银进行合同诈骗的犯罪事实供认不讳，同时退还赃款9万元。

目前，案件正在进一步办理中。

本期策划：马哲
本期文案：马哲
本期手绘：段涛



宁夏法治报微信公众号



漫画
段子手

